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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 019/2017 
Aos vinte e dois dias do mês de maio de dois mil e dezessete, às 19h00min, reuniram-se 
nas dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida Joaquim 
Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: ADÃO BIANCATTI, ADELAR LIMA, GILMAR 
JACOB HEINZ, JAIR FORMAIO, NÉLIO JOSÉ PALUDO, MARCELO ADRIANO ANTUNES, 
PAULO DEOCLIDES CAMERA, PAULO MATIA HEINZ E SIDMAR ONOFRE, que assinam 
em Livro próprio suas presenças para a décima nona Sessão Ordinária do primeiro período 
da 1º Sessão Legislativa da 13ª Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, 
Estado do Paraná, sob nº. 019/2017, conforme disposto no Regimento Interno da Casa. 
Havendo número legal de vereadores e sob a proteção de Deus o Presidente Paulo Matia 
Heinz, declarou aberta a Sessão, cumprimentou os vereadores e demais presentes. 
Prosseguindo a Sessão o Presidente convidou o Vereador Marcelo Adriano Antunes para 
fazer a leitura do texto bíblico seguido do momento da oração. Na sequência colocou em 
discussão a Ata da Sessão Ordinária sob nº. 018/2017, do dia 15 de maio de 2017. Em 
seguida o Presidente solicitou ao Secretário da Mesa à leitura das Correspondências 
recebidas e expedidas. Correspondência Recebida: Convocação para /audiência Pública 
de prestação de contas do Primeiro Quadrimestre de 2017, que será realizada no dia 31 de 
maio de 2017, às 13h30min. Correspondências Expendidas: Oficio 053/2017, ao 
Executivo Municipal, encaminhando os Autógrafos dos Projetos de Lei 020, 021 e 
022/2017. Protocolos na Secretaria: Protocolo nº. 067/2017, referente ao Projeto de Lei 
024/2017, o qual autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar Operações de Crédito 
com a Agência de Fomento do Paraná S.A. Despacho da Presidência: O Projeto de Lei 
024/2017 foi encaminhado a Ordem do Dia da presente Sessão para votação do pedido de 
votação em regime de urgência. Grande Expediente: Inscrito o Vereador Paulo Deoclides 
Camera comentou sobre a Indicação apresentada por ele em 2015, a qual versava sobre a 
colocação de placas de sinalização de máquinas agrícolas na pista na PR 471, do trevo da 
comunidade de Vista Alegre até a comunidade de São Pedro. Ressaltou da importância de 
solicitar novamente ao DER a colocação destas placas, já que, as mesmas não foram 
colocadas. Também falou da necessidade da limpeza das laterais das Rodovias, sugerindo 
mandar oficio assinado por todos os Vereadores a ACAMSOP, para que a mesma reforce 
pedido junto ao DER. Ordem do dia: Iniciou a ordem do dia com a presença de todos os 
Vereadores com assento na Casa. Foi aprovado por unanimidade de votos o Requerimento 
apresentado pela Mesa Diretora, solicitando a aprovação em regime de urgência do Projeto 
de Lei 024/2017. Foi aprovado em primeiro turno de discussão e deliberação por 
unanimidade de votos o Projeto de Lei 024/2017, o qual autoriza o Poder Executivo 
Municipal a contratar Operações de Crédito com a Agência de Fomento do Paraná S.A. 
Usou da palavra na discussão deste Projeto o Vereador Paulo Matia Heinz. O Projeto 
contou com o parecer favorável do Assessor Jurídico do Poder Legislativo, bem como das 
Comissões Permanentes da Casa. Encerrou-se a ordem do dia com a presença de todos 
os Vereadores com assento na Casa. Não havendo nenhum popular inscrito na Tribuna 
Livre passou-se as Explicações pessoais dos Vereadores: Inscrito os Vereadores, 
Adelar Lima, Sidmar Onofre, Gilmar Jacob Heinz, Adão Biancatti e Paulo Matia Heinz. O 
vereador Adelar comentou sobre o problema no Loteamento Sol Nascente, ressaltando os 
transtornos que vem gerando aos moradores com as enxurradas. Solicitou que o Executivo 
Municipal juntamente com o proprietário do Loteamento tome as devidas providencias para 
solucionar o problema. O Vereador Sidmar comentou sobre a instalação de um feirão em 
Dois Vizinhos na véspera do dia das mães, ressaltando as perdas que isso ocasiona ao 
comércio instalado no município. Pediu informações se existem no Município de Enéas 
Marques Lei que protege o comércio local e regulamenta a venda de mercadorias pelos 
vendedores ambulantes no município. O Vereador Gilmar comentou a importância de o 
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Vereador ter autonomia para indicar ao operador de máquinas os serviços nas 
comunidades. O Vereador Adão também comentou sobre o Loteamento Sol Nascente, 
ressaltando a importância de resolver este problema com urgência. Solicitou 
cascalhamento na Linha Felipe, próximo a propriedade do Senhor Pedro Cardoso. O 
Vereador Adelar lembrou que todos os vendedores ambulantes para vender no município 
precisa pagar alvará, cabendo ao Executivo autorizar ou não. O Sidmar ressaltou que sua 
preocupação é se vale a pena autorizar o vendedor vender no município pelo baixo valor da 
taxa de alvará. O Vereador Jair falou sobre a necessidade de melhorias no prédio do Clube 
das Mães da comunidade de Alto Pinhal. Comentou sobre a cobrança que vem recebendo 
dos pais e crianças, sobre a paralisação do funcionamento da Escolinha de futebol do 
Município. Também comentou a necessidade de melhorias nos pontos críticos da estrada 
da Linha Felipe e na Linha Campos. O Presidente Paulo Heinz, comentou a necessidade 
de resolver com urgência o problema com deslizamento de terra do Loteamento Sol 
Nascente. Sobre o pedido do Vereador Gilmar, disse que o Vereador pode falar 
diretamente com o Diretor Departamento de Viação e solicitar os serviços. A questão dos 
vendedores ambulantes, informou que no município tem o código tributário municipal que 
permite que os vendedores venham vender no município. Disse que não tem como 
controlar a entrada desses vendedores, lembrando a necessidade de pagar uma taxa na 
prefeitura e ser pessoa física, não podendo ser pessoa jurídica. Reforçou convite para 
Audiência Pública na próxima semana dia 31/05/2017. Nada mais a ser tratado o 
Presidente agradeceu ao Secretário da Mesa, os Vereadores, e convocou os Vereadores 
para a 20ª Sessão Ordinária do primeiro período da 1ª Sessão Legislativa da 13ª 
Legislatura às 19h00min do dia 29 de maio de 2017. Solicitou a lavratura da ata e sob a 
proteção de Deus declarou encerrada a décima nona Sessão Ordinária do primeiro período 
da 1ª Sessão Legislativa da 13º Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, em 
22 de maio de 2017, às 19h43min. Finalizou-se a presente Sessão com a presença de 
todos os Vereadores com assento na Casa. Comentários, apartes, intervenções e 
justificativas de votos, encontram-se gravados na sua devida integra, em gravação de áudio 
em HD parte integrante desta Ata, nos arquivos da Câmara Municipal. 
 
  
Vereador Paulo Matia Heinz                                Vereador Sidmar Onofre  
PRESIDENTE DA MESA DIRETORA                                             PRIMEIRO SECRETÁRIO  


